



# “爸妈请放心，我要‘秀秀’自己”

## 不少小报童独自上阵锻炼自我，领报插报卖报坚持自己来

28日，齐鲁晚报2015年第二期小报童暑期营销秀进行到第二天，不少小报童独自上阵，领报、插报、卖报全由自己完成。有的小报童虽然家住的地方离取报点较远，需要父母送过来，但是在领报、插报和卖报的环节都表现得非常独立。

本报记者 唐菁  
实习生 胡泉 胡明

### 自己能做的 绝不让别人帮

“我开始也不会插报纸，后来一学就会了，用了半个多小时把150份报纸全部插好了。”说着小报童田国凯擦了擦头上的汗，把报纸整理好，放进手拉包里。

田国凯今年14岁，他说：“卖报纸对我来说，是可以独立完成的事情。自己能做的绝不让别人帮。”卖报第一天，田国凯不到5点就起床，步行来到报社领报纸，从领报、插报、卖报，他都独立完成，3个多小时，辗转三个地方，终于把报纸全部卖完。

虽然是第一次卖报，田国凯却总结了不少经验，“我刚开始在市人民公园卖了半个多小时，只卖出不到20份报纸，然后就卖不动了，我决定换个地方试试，然后在市人民公园附近的一个农贸市场又卖了半个小时，又换到新世界步行街，最后在那卖到10点多。”田国凯说，卖报不能总在一个地方，要移动卖报，多跑些地方，卖得更快。

什么样的人会买报，田国凯也已经有了自己的判断，“在公园里我观察到，正在锻炼的人一般不会买，他们拿着不方便，坐在椅子上休息的，刚跳完广场舞的，买菜回去的，上班路上的都是潜在客户，而中老年人比年轻人买的多。”



田国凯从领报插报到卖报都是一个人独立完成。

本报记者 唐菁 摄



渐渐找到状态的小报童刘梓洋(左一)与刘明昊在早市推销报纸。 本报见习记者 李洋 摄

### 提前一周练手，现在不让妈妈跟着

在市人民公园西侧的市场，李盈萱的妈妈正在和一位摆地摊的女士聊天。“李盈萱自己去市场里卖报纸了，具体在什么位置我也不清楚，她不让我跟着，说自己可以独立完成。”李盈萱妈妈说，李盈萱已经跟着上期小报童陈昱杉卖了一周的报纸，积累了不少经验。

“买一份齐鲁晚报吧，有当地的新闻，5毛钱一份。”李盈萱向一位市民介绍报纸的内容。“这附近的路我都认识，可以自己卖，不需要妈妈跟着，她在那等我就可以了。”李盈萱笑着说。

“她已经练习卖报一周，状态越来越好，见人就问，不再胆怯了，就是声音有点

小。”李盈萱的妈妈欣慰地说，因为家比较远，需要我把她送过来，但是领报、插报、卖报都可以独立完成。

7时30分，李盈萱只剩最后一份，她兴奋地跑回来告诉妈妈。“看把她高兴的，最后一份她会留给爸爸，她爸爸为了支持她，每天都会买一份。”

### 坚持自己的事情自己做，卖报磨练自己

为了锻炼自己，小报童方高鹏一直坚持独立出来卖报，年仅12岁的他也有自己独特的想法。

在张店西四路与和平路交叉路口附近的早餐摊点，方高鹏不停地穿梭其中推销报纸：“请问，您需要报纸吗？”有时路人不买，他也会很有礼貌地说一声：“谢谢，打扰您了。”当看到路人很清

闲的样子时，他才会去向人推销，他想，当别人在打电话，或是在忙的时候不能去打扰人家，如果上前推销这是对人家的不尊敬。

方高鹏从小就是一个自立的孩子，幼儿园时，放学后其他小朋友都有家长来接，而方高鹏则自己回家。方高鹏一直坚持自己的事情自己做，他对父母说：“卖报是我

自己的事情，我要自己来做，而且你们也有你们的工作，你们放心，卖报也是为了锻炼我自己，如果我连这样的小事都坚持不下来的话，那以后我的人生一定是非常失败的。”

因为想磨练一下自己，方高鹏曾想独自到更远的地方去卖报，但是由于家人担心，这个计划也只好作罢。

# 频频被拒绝依然微笑面对

## “老报童”支招：卖报并不难，多走走多问问报纸就能卖完

本报7月28日讯(记者 刘光斌 实习生 胡明) 作为参加过三期营销秀的“老报童”杜佳昕，在本期活动中也时常遭遇不顺，不过杜佳昕在遇到挫折时并不气馁，而是保持着良好的心态继续卖报。

8时左右，杜佳昕领到30份报纸后，便独自来到张店义乌小商品城，由于时间还早，很多店铺还没有开门，所以没有“生意”。连续问了四家店主之后，8时20分左右，她卖出了当天的第一份报纸。然而刚刚“开张”的杜佳昕又遭遇了更大的挫折，连续问了20家店铺，都没有卖出第二份，杜佳昕苦笑一下。

“别人买也罢，不买也罢，现在心里并不会介意。”杜佳昕说，自己面对拒绝，大多淡淡一笑罢了。

三期营销秀活动清晰地记录了杜佳昕的成长历程。“现在到暑假，已经有种不卖报纸就感觉少点什么的感觉。”杜佳昕回忆说，第一次参加营销秀时，她

非常内向，不敢开口，常常会因为别人的拒绝感到失落。但是随着年龄的增长，体育锻炼的磨砺以及不断积累的卖报经验，她已不再因为别人拒绝感到苦恼。“我觉得，前几期的营销秀活动让我变得越来越开朗，心理承受能力也变强了。”杜佳昕说，问一个人不买，就去问第二个。说着，她便继续走到下一家店铺推销报纸，继续叫卖，终于卖出了自己的第二份报纸。一家衣饰店的店主对她竖起大拇指并买了一份报纸。“小姑娘很自立，学着卖报纸，可以知道挣钱的不容易，应该支持一下。”

经过几期营销秀的磨练之后，以前不爱说话的杜佳昕现在特别喜欢与人交流。“首次参加的营销秀的小报童一定不要在被拒绝时就放弃，卖报并不难，保持好良好的心态是第一步。”杜佳昕说，多走走，多转转，多问问，这样手中的报纸就会销售一空。另外，她还说，一个人卖报能够使自己变得更加坚强和自立。



小报童杜佳昕在整理报纸。 本报记者 王鸿哲 摄

### 小报童英雄榜

名次	姓名	份数
第1名	田国凯	300
第2名	王凯琦	130
第3名	明佐同	130
第4名	邵佳昕	110
第5名	方高鹏	95
第6名	李盈萱	90
第7名	张宝诚	80

截至7月28日

### 报童·点滴

## 勇敢面对每件事 尝到成功的喜悦

叮铃铃，叮铃铃，闹钟响了。美好的一天就要从现在开始了！

我和妈妈飞快地穿上衣服，洗漱完毕，匆忙开门往外走。这么匆忙，要去哪里呢？我要去卖报纸，我参加了齐鲁晚报第二期的小报童。瓢泼大雨挡不住我们兴奋的脚步。

我们领上报纸，40份报纸很快就插完了。就在这时天晴了，我们拿着报纸，哼着歌儿，走进市场。一个提着菜的老奶奶迎面走来，我赶紧上前，“奶奶你好，我是齐鲁晚报的小报童，你要报纸吗？”“好来一份吧，多少钱一份？”“5角”我说。“你真不错，奶奶支持你，加油！”我成功地卖出了第一份报纸。这使我信心倍增，我一份接一份的卖着，也有叔叔阿姨不买，拒绝了我，我没有灰心，反而越挫越勇。时间过得真快，半个小时过去了，我的报纸也卖完了，这个活动锻炼了我，让我知道勇于面对每一个人，每一件事。让我尝到了成功的喜悦！

张店潘南北校区三年级三班  
宁靖茹

## 答对市民问题 买我一份报纸

今天，我开始卖报纸了。我心里好高兴，妈妈5点叫我起床，洗漱完毕之后我就穿上了齐鲁晚报小报童的衣服出发了。

把领到的报纸插好之后，我就和表弟宏霖一起去推销了。

我们看见一个阿姨在等公交车，阿姨问我几年级的，都学了什么，阿姨还问了我几个问题我都回答正确了。阿姨买了一份报纸，我好开心。接着我们又去了菜市场，有的叔叔阿姨不买我们的报纸。我们笑笑，继续询问别人。我们卖了十几份报后又去了博物馆。宏霖和我还有没卖完，但是妈妈上班到点了不能陪我们卖了，就把我俩送回家了。

写完作业，晚上妈妈带我们去路边的大排档和理工大对面的嘉汇文具卖剩下的。这里的人好多好多，我们十几分钟就卖完了，今天过得很开心。

张店区实验小学 一年级四班  
孙瑞晨

## 报童点滴感悟 欢迎来稿分享

齐鲁晚报2015年第二期小报童暑期营销秀正在进行。本报“报童·点滴”栏目将刊登小报童及家长们的心得感受。

您可以将卖报心得和收获，整理成文或者拍摄成片，发送至邮箱：1065913251@qq.com。另外，小报童及家长可以加入QQ群：327968485，与我们进行互动。